

ЮРИДИЧЕСКАЯ газета

ZANMEDIA.KZ



7 10497 94350 5

№62 (3963)

19 августа
2025 года

ПРИОРИТЕТЫ

БУДУЩЕЕ КАЗАХСТАНА
НАЧИНАЕТСЯ
С УЧИТЕЛЕЙ

ПРЕЗИДЕНТ КАЗАХСТАНА КАСЫМ-ЖОМАРТ ТОКАЕВ ОБРАТИЛСЯ К ПЕДАГОГАМ ВСЕЙ СТРАНЫ, ПОДЧЕРКИВАЯ ИХ КЛЮЧЕВУЮ РОЛЬ В ФОРМИРОВАНИИ СПРАВЕДЛИВОГО, ЧИСТОГО И СИЛЬНОГО КАЗАХСТАНА. Глава государства обозначил пять стратегических направлений для развития образования — ПОВЫШЕНИЕ КАЧЕСТВА, ВОСПИТАНИЕ, БОРЬБА С СОЦИАЛЬНЫМИ ПОРОКАМИ, ЦИФРОВИЗАЦИЯ И ЗАЩИТА ПРАВ УЧИТЕЛЕЙ.

Такие приоритеты озвучил Президент страны в ходе Августовской конференции «Білім келешегі: адал азamat, кәсіби маман».

В своем выступлении Касым-Жомарт Токаев отметил ключевую роль учителя в развитии государства, а также обозначил главные задачи и направления реформ в сфере образования.

Обращаясь к участникам конференции, Глава государства подчеркнул значимость ежедневного труда педагогов. По словам Президента, каждый педагог вносит неоценимый вклад в развитие страны и растит мыслящую нацию. В этом контексте Касым-Жомарт Токаев выразил искреннюю благодарность всему педагогическому сообществу, подчеркнув, что учителя выполняют работу государственной важности.

Глава государства напомнил, что Казахстан переживает качественный этап развития.

— Сегодня мы сплоченно, объединившись всем народом, строим Справедливый, Чистый и Сильный Казахстан. Для формирования нового качества нации мы запустили важные реформы. Это масштабная и сложная работа, в которой уже достигнуты значительные результаты. Полностью обновлена политическая система, определен новый экономический курс. Наше общество трансформируется, меняется сознание граждан.

В государственной службе утверждается принцип меритократии. Во власти больше нет семейно-клановой системы. При назначении на должности в первую очередь учитываются знания и профессионализм, — отметил Президент.

Он подчеркнул, что страна воспитывает свободолюбивое и мыслящее поколение, для которого уважение к Закону и Порядку становится незыблебным принципом.

Касым-Жомарт Токаев призвал педагогов взять на себя ответственность за формирование нового сознания нации.

— Настоящий ответственный гражданин — Адал азamat — формируется именно в школьных стенах, — подчеркнул он.

Президент акцентировал, что поддержка образования остается главным приоритетом государства.

— Мы живем в эпоху знаний и науки. В условиях глобализации успеха добьется только та страна, которая обладает передовыми знаниями и новыми технологиями. Если сегодня мы воспитаем интеллектуальное новое поколение, то завтра будем в авангарде мирового развития. Поэтому поддержка образования остается главным приоритетом государственной политики.

За последние годы в этой сфере проделана большая работа. С 2019 года бюджет системы образования вырос в три раза. Введено в эксплуатацию 1 200 школ для более чем миллиона учеников. В рамках проекта «Келешек мектептері» запланировано строительство 217 школ, 128 из них уже возведены. На средства Фонда поддержки инфраструктуры образования открыто более 60 школ, еще около 30 сейчас строятся, — напомнил Глава государства.

Касым-Жомарт Токаев выделил повышение статуса учителей как один из важнейших направлений реформы.

— Принят Закон «О статусе педагога», учреждено почетное звание «Қазақстанның еңбек сіңірген устасы», которое уже присвоено 74 учителям, — подчеркнул Президент.

Он также отметил, что за последние четыре года зарплаты педагогов выросли в два раза, более 500 тысяч учителей получили надбавки, а проект «1000 лидеров изменений в образовании» позволил уже 332 участнику стать директорами школ.

Президент особо подчеркнул, что педагогов освободили от дополнительной работы, не связанной с обучением, чтобы они могли полностью сосредоточиться на обучении детей. Он отметил также значительный рост интереса молодежи к педагогической профессии — в прошлом году на педагогические специальности поступили около 1 800 обладателей «Алтын белгі», а в этом году их число превысило две тысячи, что составляет почти четверть всех обладателей этого знака отличия.

Подчеркивая успехи казахстанских школьников, Президент отметил, что в этом году наши школьники завоевали 27 медалей на семи самых престижных в мире предметных олимпиадах и около тысячи медалей на других международных состязаниях. Он рассказал, что недавно лично вручил награды юным лауреатам в резиденции Акорда, отметив их интеллектуальную мощь.

Однако Глава государства призвал не останавливаться на достигнутом и выделил пять ключевых направлений развития образования.

Первым приоритетом обозначено повышение качества образования.

(Окончание на 3-й стр.)

СИТУАЦИЯ

«Помогите остановить произвол! Мою дочь хотят незаконно лишить свободы», — именно с такими словами в редакцию «Юридической газеты» обратилась женщина, рассказав о непростой ситуации, в которой оказалась жительница Кызылординской области — финансовый директор и официальный участник ТОО «Q-MED COMPANY GROUP» Диана Вадимовна Юн, на которую в настоящее время заведено уголовное дело.

ПОМОГИТЕ
ОСТАНОВИТЬ ПРОИЗВОЛ!

Foto: kzvesti.kz

История этого противостояния началась в 2023 году, когда в отношении Дианы Юн было возбуждено дело по п. 1 ч. 3 ст. 189 Уголовного Кодекса Республики Казахстан — присвоение или растрата вверенного чужого имущества в крупном размере. Как пишет мать Дианы — Жани Ким, поводом для возбуждения дела послужило заявление и.о. директора ТОО «Q-MED COMPANY GROUP» Р. Базарбай, которая одновременно является матерью второго владельца 55 процентами доли в уставном капитале компании Б. Эшімхан. Но обо всем по порядку.

В 2019 году основатель клиники психологической помощи и психокоррекции «Центр Санас-сезим» Р. Базар-

бай, познакомилась с Дианой Юн. Сама Р. Базарбай довольно известная личность в Кызылординской области, которая на тот момент владела двумя ТОО — «Центр Санас-сезим» и «Q-MED COMPANY GROUP». Если первая компания более-менее пыталась держаться на плаву, несмотря на то, что имела свои обязательства перед другим соучредителем, то судьба второй ждала своей участии — либо полного закрытия, либо возрождения. По словам Жани Ким, у ТОО «Центр Санас-сезим», на тот момент не было своего собственного помещения (только арендованное), были арестованы счета и судебные иски от второго соучредителя, владевшего 50 процентами

доли участия в уставном капитале ТОО и пытавшемся взыскать с компании более 30 млн тенге (средства, которые им были вложены на закуп медицинского оборудования), включая банковский кредит от АО «Сбербанк» в размере десяти млн тенге.

В этот период Р. Базарбай и Д. Юн заводят знакомство и поддерживают хорошие отношения. Как говорит мать Дианы — Жани Ким, Р. Базарбай нередко обращалась к ее дочери за финансовой помощью и практически никогда не получала отказа.

(Окончание на 4-й стр.)

ДАТЬ ШАНС
ПОДНЯТЬСЯ СО ДНА

Проблема касается не только отдельных людей, но и общества в целом, делая его нездоровым, подрывая социальные и семейные структуры, экономику государства. И надо понимать, что от этой беды и трагедии не застрахована ни одна семья, какой бы благополучной она ни казалась.

О том, как ведется борьба с наркоманией, на совещании доложили все профильные ведомства. Но об успешности ее результатов говорить пока не приходится. С этой темой мы сталкиваемся постоянно. Когда, к примеру, видим на фасадах домов, на заборах и где только возможно творения «наркохудожников», оставляющих витиеватые расписанные адреса сайтов, где ведется продажа этого зелья. Им за эти художества платят. Приминаются меры по закрашиванию таких граффити, но они появляются вновь и вновь.

СМИ то и дело говорят о задержаниях закладчиков, и среди них в основном студенты, подростки и молодежь. Для многих это стало видом промысла, который приносит им хоть какой-то заработка. В сети

разошлось видео, на котором молодые люди в Алматы средь бела дня буквально валялись на земле, находясь в неадекватном состоянии. Страшно, что это может стать реалиями повседневной жизни.

На минувшей неделе в Жамбыле было рассмотрено дело о продаже наркотиков, представьте себе отцом и сыном! Семейный подряд...

Сообщается иногда и о случаях, когда задержана группа производителей, которые в сарайях или в подвалах изготавливали партии наркозелья, поставив их реализацию на поток. Об этом не знали местные жители, участковые?

ПРОБЛЕМЫ РЕАБИЛИТАЦИИ
НАРКОЗАВИСИМЫХ

На совещании Совбеза был сделан акцент и на необходимости реабилитации наркозависимых.

(Окончание на 3-й стр.)

КОНЦЕПЦИЯ РАЗВИТИЯ ЖИЛИЩНО-КОММУНАЛЬНОЙ ИНФРАСТРУКТУРЫ

2019-2024

АРЕНДНОЕ ЖИЛЬЕ

2019-2024

построено и приобретено

77,3 тыс. квартир

выдано 22 022 займа

СТАВКА 2%

выдано 22 022 займа

СТАВКА 5%

выдано 58 450 займов

ЛЬГОТНЫЕ ИПОТЕЧНЫЕ ЗАЙМЫ

(отбасы банк)

ПЕРВОЕ ПОЛУГОДИЕ 2025:

СТАВКА 2%

выдано 1 245 займов

СТАВКА 5%

выдано 1 893 займа

РАЗВИТИЕ ИНФРАСТРУКТУРЫ

Обеспечено инженерной инфраструктурой

183,5 тыс.

земельных участков для ИЖС.

ДЕНЬ СПОРТА

На днях площадь перед Центральным стадионом в г. Алматы превратилась в эпицентр важного события страны – Дня спорта РК. Тысячи горожан погрузились в атмосферу активности, вдохновения и единства, участвуя в соревнованиях, мастер-классах, встречах с чемпионами и ярких шоу.

ПРАЗДНИК АКТИВНОСТИ, НАГРАД И ЕДИНСТВА

Праздник открылся торжественной церемонией награждения. Заместитель акима г. Алматы Азамат Калдыбеков приветствовал гостей, отметив вклад спорта в развитие города и вдохновение, которое он дарит молодежи.

«От души поздравляю всех с Днем спорта. Занятия спортом тренируют не только тело, но и дух человека, развивают волю и упорство. Государство создает все условия для гармоничного развития подрастающего поколения, и спорт играет в этом важную роль. Алматы как спортивный центр страны имеет большой потенциал», – отметил А. Калдыбеков.

В ходе церемонии он вручил ведомственные награды выдающимся спортсменам и тренерам. Среди них – ветеран батутной гимнастики Александр Лаврентьев, заслуженный тренер РК по дзюдо Евгения Богунова и руководитель клуба национального и конного спорта Нурулан Оспандин.

Руководитель управления спорта города Дархан Нурханулы наградил благодарственными письмами тех, кто формирует спортивное будущее г. Алматы. В числе награжденных – заслуженный тренер РК Хусанжан Курбанов, серебряный призер Сурдлимпийских игр по греко-римской борьбе Асылжан Тажиев и мастер спорта по фехтованию София Актаева, а также другие наставники и атлеты, чьи усилия укрепляют спортивную славу города.

Особую атмосферу создали звезды спорта, посетившие фестиваль. Среди них был и олимпийский чемпион по плаванию Дмитрий Баландин.

Виктор ПАНАЕВ

КУЛЬТУРА ЧТЕНИЯ

В жилом комплексе «Жас Канат» в южной столице появится современная детская библиотека – филиал сети Библиотек Алматы. Она станет центром с интерактивными зонами, цифровыми технологиями и творческими мастерскими. Проект вдохновлен опытом международной стажировки «Образование без границ», которую прошли восемь алматинских библиотекарей в Эстонии, Финляндии и Швеции, сообщили в управлении культуры города.

ДЕТСКАЯ БИБЛИОТЕКА С ИНТЕРАКТИВНЫМИ ПРОСТРАНСТВАМИ

В Таллинне наши специалисты познакомились с моделями интеграции библиотек с детскими садами и школами, а также практиками межпоколенного чтения. В Хельсинки, в Национальной библиотеке OODI, изучили цифровые решения: сенсорные терминалы и QR-гиды для самообслуживания. В Швеции вдохновились STEAM-подходом, объединяющим науку, технологии, инженерию, искусство и математику в образовательных проектах.

Полученные знания уже применяются: усилено сотрудничество с образовательными учреждениями для вовлечения детей в чтение с ранних лет, обновлены программы кружков, а в Alatau Creative Hub создана летняя терраса для чтения и творческих встреч.

«Эта стажировка дала нашим сотрудникам не только вдохновение, но и конкретные инструменты. В новом филиале появится современная детская библиотека с интерактивными зонами, цифровыми сервисами и мастерскими. С 1 сентября мы проведем дни откры-

тых дверей для первоклассников, а для старшего поколения усилим программу компьютерной грамотности. Все это – адаптированные решения, которые наши специалисты увидели в Эстонии, Финляндии и Швеции и которые уже начинают работать для алматинцев», – отметил директор Библиотек Алматы Мейрам Бектембаев.

Это не первый международный опыт алматинских библиотекарей: ранее 22 специалиста обучались в Южной Корее, Швейцарии и Германии. Передовые практики помогают трансформировать Библиотеки Алматы в современные хабы знаний, технологий и культурного обмена.

Жителям города доступны круглосуточные филиалы 24/7, станции самообслуживания в метро и торговых центрах, портал almatylibrary.kz с цифровыми книгами, инклюзивные пространства и разнообразные мероприятия для всех возрастов.

Ришат МАХСУТОВ

ВОЕННАЯ ПРИСЯГА

СТАЛИ ЗАЩИТНИКАМИ ОТЕЧЕСТВА

В Евразийском национальном университете имени Л. Гумилева состоялась торжественная церемония принятия присяги 300 выпускниками военной кафедры.

Как сообщает пресс-служба Минобороны РК, студентов напутствовали профессор по академическим вопросам Евразийского национального университета Ардан Бейсенбай и начальник военной кафедры генерал-майор Едил Оразов. Они пожелали выпускникам успехов в ovalдении профессии и построении дальнейшей карьеры.

– Сегодня, приняв военную присягу, вы стали настоящими защитниками Отечества. Будьте достойны этого почетного звания и трудитесь во благо развития и процветания Казахстана, – сказал генерал-майор Е. Оразов.

Выпускникам военной кафедры присваивается звание «лейтенант запаса». Выпускники с гражданской профессией получают вторую – военную, что открывает им возможность дальнейшей службы в армии.

Выпускник военной кафедры ЕНУ Ислам Турсын поделился своими впечатлениями.

– Сегодня у нас особенный день. Мы приняли военную присягу. Для нас это большая ответственность и выражение высокого доверия. Мы всегда готовы защищать мир и безопасность нашей страны, – заверил И. Турсын.

Думан Заркеева – мать выпускника Ернурда Далабаева, не скрывая радости, сказала:

– Горжусь тем, что Ернур принял присягу и стал в ряды защитников Отечества. Каждая мама мечтает, чтобы ее сын вырос достойным, мужественным и честным гражданином своей страны.

Аскар ЖОМАРТ

МЕЖДУНАРОДНЫЙ ФОРМАТ

ГЕОГРАФИЯ НЕ ОПРЕДЕЛЯЕТ СУДЬБУ СТРАНЫ

В НАЧАЛЕ АВГУСТА ЭТОГО ГОДА ГЛАВА ГОСУДАРСТВА Касым-Жомарт Токаев принял участие в третьей конференции ООН по развивающимся странам, не имеющим выхода к морю (РСНВМ). Форум проходил в г. Аваз (Туркменистан) при участии Генерального секретаря ООН Антониу Гуттериша.

Как известно, Казахстан стал инициатором проведения Первой конференции ООН по развивающимся странам, не имеющим выхода к морю, где была принята Алматинская программа действий, которая внесла в глобальную повестку вопросы в области развития. В своем выступлении на конференции Президент Казахстана отметил, что многие страны РСНВМ сталкиваются с нехваткой воды, таянием ледников, опустыниванием

и другими экстремальными погодными явлениями. Решение этих проблем требует скоординированных региональных усилий и активной международной поддержки.

– В то же время я считаю, что меры по борьбе с изменением климата должны оставаться сбалансированными и инклюзивными, отвечать обоснованным потребностям стран в области развития. Для укрепления наших совместных усилий

по борьбе с изменением климата я приглашаю вас на Региональный экологический саммит, который пройдет в Астане в партнерстве с Организацией Объединенных Наций в апреле следующего года, – сказал Касым-Жомарт Токаев.

Глава государства подчеркнул, что опыт Центральной Азии показывает, что география не определяет судьбу. Регион демонстрирует устойчивость в своем социально-экономическом развитии. И при наличии политической воли, стратегических инвестиций и международного партнерства отсутствие выхода к морю может стать мощным стимулом роста, а не препятствием.

Олжас ЖАРАСПАЙ

АКТУАЛЬНО

В ПРЕДДВЕРИИ ЮБИЛЕЯ КОНСТИТУЦИИ

В дни 30-летнего юбилея принятия Конституции нашей страны на страницах СМИ и в социальных сетях мы увидим немалое количество аналитических материалов, посвященных конституционному строительству в Казахстане.

В связи с этим хотелось бы остановиться на отдельных институциональных причинах, способствовавших появлению Конституции РК 1995 года, и как следствие, ее нынешнего юбилея в стране, хотя объективности ради нельзя игнорировать тот факт, что первая Конституция независимого Казахстана все-таки вступила в действие в 1993 году и именно от этой даты должен был бы вестись отсчет начала зарождения конституционного строительства в нашей республике.

Принятие новой Конституции способствовало созданию в стране Конституционного Суда, что обозначило решение новых задач, стоявших перед нашей республикой, получившей недавно независимость. Благодаря великодержавному составу КС РК, который состоял из таких ведущих специалистов в области права, как Председатель – академик НАН РК М. Баймаханов, доктора и кандидаты наук – его заместитель И. Рогов, судьи С. Ударцев, Л. Башаримова, А. Нурмагамбетов, В. Малиновский, Ж. Баишев, Г. Ким, С. Касимов и другие, многим гражданам в той или иной степени привычным к его деятельности удалось ознакомиться не только с деятельностью нового института, но и работой высших органов Казахстана. В частности, автором этих строк, как работник аппарата данного органа, совместно с судьей КС РК Ж. Баишевым был выпущен совместный труд «Конституции 16 стран мира: сборник конституций стран – членов СНГ, Балтии и ряда других государств мира», в издательстве «Жеті Жарғы», где был дан сравнительный анализ Основных Законов, представляющий интерес для не только для специалистов.

Поскольку Конституция 1993 года, несмотря на отдельные недостатки, тем не менее содержала в себе основополагающие демократические начала с точки зрения закрепления института разделения властей, то именно эта сторона нередко подвергалась критике представителями исполнительной власти, ибо своим содержанием не удовлетворяла действующего Президента. Объяснялся данный факт тем, что согласно нормам Основного Закона вопросу предыдущему положению, Глава государства, как и высшая исполнительная власть, не были полностью самостоятельными в своих решениях. В частности, Президент страны и правительство были обязаны являться по первому требованию Верховного Совета РК и отчитываться перед депутатами, что явно их не устраивало. Более того, окончательное решение основополагающих вопросов развития государства не входило в итоговые полномочия исполнительной власти, которую возглавлял Н. Назарбаев, и нередко противоречило его амбициям. Именно поэтому Президентом страны неоднократно ставился вопрос об изменении норм действующей Конституции. Поэтому ситуация в стране в верхних эшелонах власти нередко накалялась, что не могло не являться причиной для высшей исполнительной власти, внести угодные ей изменения в Основной Закон, однако интрига названной ситуации заключалась в том, что для этого в условиях несформированвшейся устойчивости



высших органов власти нашей страны нужен был лишь серьезный политический повод.

И данный повод нашелся. Традиционно работа Верховного Совета проходила, несмотря на многочисленные баталии, можно сказать в относительно спокойной обстановке до тех пор, пока депутаты нового созыва не стали свидетелями разгоревшихся страсти, возникших по инициативе кандидата в депутаты парламента на выборах 1994 года Т. Квятковской, предъявившей иск в Конституционный суд Казахстана против Центральной избирательной комиссии о нарушении Кодекса о выборах в одном из избирательных округов. В итоге Конституционный суд принял постановление, поставленное под сомнение легитимность избрания нового состава высшего органа власти. В свою очередь, Президент Н. Назарбаев внес враждебное включение на постановление Конституционного суда. Такое же враждебное было внесено Председателем Верховного Совета А. Кекильбаевым, однако Конституционный суд преодолел внесенные враждебные изменения. В ответ Верховный Совет принял Конституционный закон «О внесении изменений и дополнений в Конституцию» и постановление «О приостановлении деятельности Конституционного суда». Чуть раньше, в тот же день Н. Назарбаев обратился в Конституционный суд с запросом о правовых последствиях постановления данного органа. Конституционный суд в своем разъяснении запроса дал ответы, на основании которых Верховный Совет РК в итоге был распущен.

Что интересно, 130 депутатов парламента приняли Обращение «К избирателям Казахстана, к парламентам и международным организациям», в котором, в частности, говорилось о нарушении процедуры роспуска Парламента, считая, что решение Конституционного суда и его толкование являются актами не правового, а политического характера. При этом представителями депутатского корпуса давались самые разнообразные, порой противоречивые оценки происходящему, при этом 72 депутата заявили о трехдневной голодовке, а 22 депутата отказывались покинуть здание Верховного Совета. Тем не менее, Президент подписал Указ «О мерах, вытекающих из постановления Конституционного суда РК от 6 марта 1995 года», а Правительство в полном составе подало в отставку, которая была принята Президентом.

Что интересно, 130 депутатов парламента приняли Обращение «К избирателям Казахстана, к парламентам и международным организациям», в котором, в частности, говорилось о нарушении процедуры роспуска Парламента, считая, что решение Конституционного суда и его толкование являются актами не правового, а политического характера. При этом представителями депутатского корпуса давались самые разнообразные, порой противоречивые оценки происходящему, при этом 72 депутата заявили о трехдневной голодовке, а 22 депутата отказывались покинуть здание Верховного Совета. Тем не менее, Президент подписал Указ «О мерах, вытекающих из постановления Конституционного суда РК от 6 марта 1995 года», а Правительство в полном составе подало в отставку, которая была принята Президентом.

Нельзя было не обратить внимание, что в проекте Конституции РК 1995 года органом конституционного контроля значился Конституционный Суд, а в принятом итогом варианте данный орган заменила новая структура – Конституционный Совет, естественно с уже урезанными полномочиями. Таким образом, новый Основной Закон 1995 года полностью изменил вертикаль власти, поставив Президента РК над всеми органами власти, предоставив ему неограниченные полномочия.

Надо признать, что внесенные в ныне действующую Конституцию изменения под руководством Президента РК К.-Ж. Токаева существенно обновили содержание предыдущей, освободив ее от норм тоталитарного характера. Однако, на взгляд многих экспертов, реформирование данного документа еще не закончено и требует принятия новой обновленной Конституции страны, отвечающей реальностям формируемого Нового Казахстана и общепринятым мировым стандартам.



Каримжан ШАКИРОВ,
д.ю.н., профессор кафедры
международного права ФМО
КазНУ им. аль-Фараби,
почетный академик АПН РК

СОЦИАЛЬНЫЙ АСПЕКТ

ДАТЬ ШАНС ПОДНЯТЬСЯ СО ДНА

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

Надо понимать, что это не просто медицинская проблема, а социально-экономическая задача, требующая комплексного подхода. Наркозависимость – не только болезнь, но и глубокая личностная трагедия. Каждый случай уникален, зависимости формируются в результате множества факторов: социальных, психологических, экономических.

Сегодня ясно, что живущесть проблемы наркомании упирается в недостаток специализированных центров, профессионалов в этой области и современных методов лечения. Даже если они есть, об эффективности говорить все же не приходится. Многие существующие реабилитационные программы не учитывают индивидуальные особенности клиентов, что значительно снижает их результат. Как следствие, наркозависимые лица не всегда могут рассчитывать на качественную помощь, а в обществе сохраняется стигматизация этой группы людей.

Решение этой сложной задачи требует всесторонней и многоплановой работы. Здесь важны детальное изучение и внедрение международного опыта и адаптации лучших практик к условиям Казахстана.

Успешный опыт лечения наркомании есть. Так, брендом Кыргызстана давно уже стал Медицинский Центр Назаралиева, основанный доктором медицинских наук, профессором, президентом Всемирной Лиги «Разум вне наркотика» Женишбеком Назаралиевым. Это первая и самая крупная частная клиника на евразийском пространстве.

На протяжении многих лет здесь используется уникальный авторский метод «под ключ», с условием, что больные люди со всего мира приезжают сюда с близким человеком, что тоже дает положительный эффект, как и само лечение. Расположен Центр в живописном месте, где продумана каждая деталь лечебного процесса. И тысячи спасенных людей – это достигнутый результат ответственного отношения к решению проблемы.

Общественное признание автора уникального метода – в человеческом отношении к наркозависимым, созданным комфортом условиям пребывания и оказания квалифицированной



комплексной помощи. Лечение наркомании проходит комплексно в сочетании с приемами психологии, психиатрии, психотерапии и выхода из болезни с использованием нетрадиционных методов, природных факторов. У врачей Центра нет чудо-лекарств, помогающих быстро избавиться от пагубной привычки. Эффект достигается не одним сеансом, не обещаниями легко решить и искоренить зло. Это трудный и долгий путь, дизайн которого стали слова «Мы не обещаем, мы даем шанс».

Как известно, пристрастие к наркомании – это не просто вредная привычка. Это в первую очередь сильная психологическая зависимость, не говоря уже о физиологической. Поэтому для того, чтобы избавиться от пагубного образа жизни, нужно пройти долгий путь, иметь желание, ощущать поддержку окружающих, и конечно, помочь опытным врачам.

У нас нет громких имен профессионалов мирового уровня в этой области, с результативностью авторских методик, оправдавших себя практик по применению самых лучших психолого-педагогических методов и индивидуальному подходу к каждому клиенту.

Специалисты констатируют, что ушли в прошлое времена героина и марихуаны. Повальным увлечением стали «синтетика», курительные смеси, которые носят как бы легальный характер. Так

называемые «легалки» пробуют в подростковом возрасте. Еще пагубнее воздействие «спайсов», которые вызывают быстрое привыкание и опасны неадекватным поведением употребляющего.

Сложность в том, что синтетический наркотик доступен и выявить его лабораторным методом очень сложно. Создатели спайсов каждый раз меняют состав, и стоит только подвести под запрет один вид, как они быстро запускают другой. И так бесконечно.

Ничего не дают и запреты на подобные курительные смеси. Зависимость наступает сразу. Такие больные очень плохо корректируются, избавиться от зависимости им очень сложно. Вслед за отказом человек может поддаться на них снова. Кодировать этих больных бесполезно. Потому что зависимость сидит в коре головного мозга, подталкивая к желанию испытать «кайф», ощущать «удовольствие». И самое страшное в том, что это приводит к наступлению очень тяжелой депрессии, с агрессией и состоянием деградации. Говорят, у употребляющих спайсы жизненный цикл короткий. Они просто не выживают.

Человечество не изобрело еще таблетки, инъекции, которые могли бы заблокировать этот «центр удовольствий» головного мозга. Вылечить его полностью очень и очень сложно. Остается только борьба с ними, чтобы вернуть человеку потребность в абсолютно трезвой жизни.

Поэтому считается, что лечение и реабилитация наркозависимых требуют нейропрограммирования, которое блокирует удовольствие от наркотических веществ в «центре удовольствий» головного мозга. Психотерапия – это та тонкая область, которая способна вернуть человеку долгожданное и данное от природы человеческое состояние.

НЕ ДОВЕСТИ ДО БЕДЫ

На этом фоне одним из ключевых аспектов решения проблемы является профилактика наркомании. Эта работа должна начинаться с подросткового возраста: информационные кампании, работа со школами, обучение родителей и формирование здорового образа жизни.

Задача в том, чтобы построить устойчивую систему, способствующую уменьшению спроса на наркотики. И конечно, необходимо развитие квалифицированной медицинской инфраструктуры, которая бы обеспечивала доступ каждого нуждающегося к качественной и главной – свое временем помощи как психологической, так и медицинской.

Государство должно обеспечить финансирование реабилитационных программ, что сделает их доступными для более широкого круга лиц, открыто или латентно принимающих наркотики, страдающих от наркозависимости.

Для реализации задач, поставленных на совещании Совбеза, требуется координация усилий со стороны всех секторов общества, комплексный подход, основанный на включении в процесс всех заинтересованных сторон. И главное – надо переходить от призывов и констатации фактов к конкретным действиям.

Только создание эффективной системы профилактики наркомании и реабилитации наркозависимых, жесткая борьба с их производителями улучшат ситуацию и общее состояние общества. Эта беда может прийти в каждый дом. Не дай бог, как говорится. Поэтому равнодушных к ней быть не должно.

Акмарал АБДУЛОВА

ПРИОРИТЕТЫ

БУДУЩЕЕ КАЗАХСТАНА НАЧИНАЕТСЯ С УЧИТЕЛЯ

(Окончание. Начало на 1-й стр.)

– Наука, технологии, знания – все это стремительно меняется. Полученные вчера знания завтра могут потерять свою актуальность. Поэтому решающее значение приобретает квалификация учителей. Нельзя ограничиваться знаниями, полученными в высших учебных заведениях. Чтобы воспитать по-настоящему прогрессивных учеников, педагоги должны постоянно учиться и самосовершенствоваться. Важно мастерски овладевать методиками, которые пробуждают в детях стремление к знаниям, – подчеркнул Президент.

Кроме того, он рекомендовал изучать опыт развитых стран, но с адаптацией лучших практик к казахстанским реалиям, и подчеркнул, что «в образовании нет права на ошибку». Кроме того, была поставлена задача устраниить неравенство качества образования в городах и сельской местности. За последние четыре года отремонтировано и модернизировано более четырех тысяч сельских школ, где построены библиотеки, столовые и спортзалы. Президент отметил, что данная работа будет продолжена в рамках проекта «Келешек мектептері».

Важной и неотъемлемой составляющей современного образования Глава государства назвал воспитание. – Образование должно идти рука об руку с воспитанием, – считает Касым-Жомарт Токаев. Президент подчеркнул необходимость единой воспитательной программы «Адал азamat», которая с нового учебного года будет действовать во всех школах, включая частные. Он предложил внедрить ее также в вузах педагогического профиля.

Особое внимание Глава государства уделил национальным ценностям, патриотизму, трудолюбию и формированию граждан, способных поддерживать культуру, безопасность и правопорядок. Президент подчеркнул важность оснащения школ интерактивным оборудованием и обеспечения доступа ко всем цифровым образовательным платформам и электронным учебникам с обязательной экспертизой контента. Особое внимание уделяется обучению детей и педагогов технологиям искусственного интеллекта.

Пятым приоритетом Президент назвал защиту прав педагогов, подчеркнув необходимость создания условий, при которых учителя будут чувствовать себя уверенно, защищенно и будут уважаемыми в обществе.

Касым-Жомарт Токаев отметил важность освобождения учителей от работы, не связанной с обучением, и призвал прокуратуру пресекать нарушения закона на местах. Он высказался против поспешного наказания учителей за несчастные случаи с детьми вне школы, приводя в пример ситуацию в Алматинской области, где педагогов

уволили после трагедии с выпускниками, и министерство поддержало руководство школы.

– Считаю, что нецелесообразно за любой несчастный случай с участием детей сразу же наказывать учителей. Если подобный инцидент произошел вне школы или из-за безответственности родителей, то педагог не должен нести ответственности за него. Директор и учителя были привлечены к ответственности и уволены из-за трагического происшествия с участием выпускников в Алматинской области. Считаю правильным, что Министерство заступилось за руководство и педагогов школы. Нельзя допустить, чтобы подобные случаи повторялись, – сказал Президент.

Президент предложил внести поправки в Закон «О статусе педагога» для защиты прав учителей. Также он обратил внимание на проблему качества школьного питания после инцидента с отправлением в Мангистаускую область, отметив, что Министерство здравоохранения взяло ситуацию под контроль.

В завершение выступления Касым-Жомарт Токаев напомнил, что Казахстан ставит перед собой масштабные, далеко идущие, но вполне реалистичные цели по построению страны равных возможностей для всех и каждого. Он подчеркнул привлекательность Казахстана для молодежи из разных стран и необходимость укрепления международных позиций.

– Я высоко ценю труд казахстанских учителей и верю в силу знаний, которые вы передаете молодому поколению. Действительно, педагог – это не просто профессия, это великая миссия. Каких бы высот ни достиг человек, он на всю жизнь остается учеником своего учителя. Светлое будущее Казахстана напрямую зависит от вашей самоотверженной работы, от полученных от вас знаний и ценностей. Уверен, что вы глубоко осознаете всю возложенную на вас ответственность и продолжите достойно трудиться на благородной ниве просвещения. Ваш труд достоин самых высоких почестей, – добавил Глава государства.

В знак признания заслуг педагогов Президент подписал Указ о присуждении ряда государственных наград. Пяти учителям будет присвоено почетное звание «Қазақстаның еңбек сінірген үстазы». Он пожелал педагогам успехов и выразил надежду, что ученики будут образованными, прогрессивными и интеллектуальными.

Подготовила
Линара САКТАГАНОВА
г. Астана

РАБОЧИЙ ВИЗИТ

В ХОДЕ РАБОЧЕЙ ПОЕЗДКИ В Сеул первый вице-министр труда и социальной защиты населения РК Аскарабек Ертаев провел ряд встреч с представителями государственных органов Республики Корея, в ходе которых обсудил вопросы трудовой миграции.

БЕЗОПАСНАЯ МИГРАЦИЯ

В частности, Аскарабек Ертаев провел переговоры с и.о. комиссара Иммиграционной службы Республики Корея Чон-до Кимом, Генеральным директором Бюро международного сотрудничества Министерства занятости и труда Республики Корея Пак Иль Хуном и Председателем межпарламентской группы друзей «Казахстан – Корея», депутатом Национальной Ассамблеи Республики Корея Пак Хон Гыном.

В ходе прошедших встреч были обсуждены вопросы сотрудничества в сфере трудовой миграции, в том числе дальнейшие шаги по включению Казахстана в систему разрешения на трудоустройство иностранных граждан – Employment Permit System (далее – EPS).

Казахстанская сторона проинформировала о предпринимаемых мерах по подготовке к присоединению к системе EPS, включая совершенствование миграционного законодательства, усиление контро-

ля за соблюдением условий пребывания трудовых мигрантов, а также разработку механизмов по защите прав и интересов граждан, работающих за рубежом.

Стороны выразили готовность к продолжению конструктивного диалога и договорились о совместной проработке необходимых процедур для скорейшего подписания соответствующего межправительственного соглашения, которое станет основой для запуска системы EPS для граждан Казахстана.

Аскарабек Ертаев отметил важность сотрудничества с Республикой Корея в сфере трудовой миграции и выразил уверенность, что достигнутые договоренности будут способствовать развитию легальных и безопасных каналов трудоустройства для казахстанцев.

Арсений НУРКЕНОВ

ГОСПОДДЕРЖКА
По данным Министерства труда и социальной защиты населения Республики Казахстан на 1 августа 2025 года на молодежную практику трудоустроено 9,1 тысяча человек. Всего в 2025 году по этому направлению планируется трудоустроить 38,9 тысячи молодых казахстанцев.

МОЛОДЕЖНАЯ ПРАКТИКА И ТРУДОУСТРОЙСТВО

Наибольшее количество трудоустроенных на молодежную практику отмечается в Туркестанской – 2,1 тысяча человек, Жамбылской – 802 человека, Кызылординской – 775 человек областях и г. Шымкент – 665 человек.

Доля женщин, участвующих в молодежной практике, составляет 62,7 процента, или 5,4 тысячи человека, сельского населения – пять тысяч человек, или 58,1 процента.

Участниками молодежной практики могут стать безработные выпускники организаций образования не старше 35 лет с целью приобретения первоначального опыта работы по полученной профессии (специальности). Для участия в молодежной практике необходимо подать заявление в карьерный центр.

Работодатель за участниками молодежной практики закрепляет наставника для передачи профессиональных знаний и опыта работы. Сообщается, что средний размер заработной платы по республике составил 109,5 тысяч тенге.

Финансирование молодежной практики осуществляется центром трудовой мобильности посредством ежемесячной выплаты заработной платы через Государственную корпорацию «Правительство для граждан». Выплата производится на основании сведений, представленных работодателем, путем перечисления денежных средств на текущие (карточные) счета участников, открытые в банках второго уровня.

Среди наиболее востребованных профессий, на которые были трудоустроены участники молодежной практики, можно отметить следующие: медицинская(ий) сестра/брать – 654 человека, юрист – 367 человек, учитель начальных классов – 309 человек, воспитатель – 292 человека, учитель иностранного языка – 282 человека.

Казахстанцы, ставшие участниками молодежной практики, положительно отзываются о данной мере государственной поддержки.

Камилла ТУЛЕГЕНОВА

160. АО «КОМПАНИЯ ПО СТРАХОВАНИЮ ЖИЗНИ -КОММЕСК-ФИРМ»

ОТЧЕТ О ФИНАНСОВОМ ПОЛОЖЕНИИ ПО СОСТОЯНИЮ НА 31 ДЕКАБРЯ 2024 ГОДА

В тыс. тенге	Прим.	31 декабря 2024 года	31 декабря 2023 года
АКТИВЫ:			
Денежные средства и их эквиваленты	5	8,491,166	3,511,615
Финансовые активы, отражаемые по справедливой стоимости через прибыль или убыток	6	27,210,392	18,217,072
Финансовые активы, отражаемые по справедливой стоимости через прочий совокупный доход		12,625	23,319
Активы по удерживаемым договорам перестрахования		29,333	46,353
Предоплата текущего корпоративного подоходного налога		166,356	162,238
Основные средства	7	814,384	764,994
Отложенные налоговые активы	18	18,567	—
Прочие активы	8	463,426	1,445,765
ИТОГО АКТИВЫ		37,206,249	24,171,356
ОБЯЗАТЕЛЬСТВА И КАПИТАЛ			
ОБЯЗАТЕЛЬСТВА:			
Обязательства по выпущенным договорам страхования	9	24,234,911	12,939,956
Отложенные налоговые обязательства	18	—	54,893
Прочие обязательства	10	979,342	1,194,328
ИТОГО ОБЯЗАТЕЛЬСТВА		25,214,253	14,189,177
КАПИТАЛ:			
Уставный капитал	11	300,000	300,000
Фонд переоценки основных средств		545,482	473,110
Прочие резервы		15,000	15,000
Нераспределенная прибыль		11,131,514	9,194,069
ИТОГО КАПИТАЛ		11,991,996	9,982,179
ИТОГО ОБЯЗАТЕЛЬСТВА И КАПИТАЛ		37,206,249	24,171,356

ОТЧЕТ О ПРИБЫЛИ ИЛИ УБЫТКЕ И ПРОЧЕМ СОВОКУПНОМ ДОХОДЕ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2024 ГОДА

В тыс. тенге	Прим.	2024 год	2023 год
Деятельность по страхованию и перестрахованию			
Выручка по страхованию	12	5,677,130	2,731,124
Расходы по страхованию	13	(2,594,933) (1,182,482)	—
Расходы, возникающие в связи с договорами перестрахования		(53,906) (180,443)	—
Результат от оказания страховых услуг		3,028,291 1,368,199	—
Финансовые расходы по страхованию по группам договоров страхования	14	(1,842,839) (410,793)	—
Итого финансовые расходы от страховой деятельности		1,842,839 (410,793)	—
Инвестиционная деятельность			
Чистый процентный доход	15	2,616,607	1,505,414
Инвестиционный доход	15	1,575,602	2,623,826
Результат от инвестиционной деятельности		4,192,209 4,129,240	—
Прочая деятельность			
Чистая прибыль / (убыток) от операций с иностранной валютой, нетто	16	980,459 (237,555)	—
Расходы по созданию резерва под ожидаемые кредитные убытки		(444) (232,344)	—
Начисление резерва по судебным разбирательствам		— (385,000)	—
Прочие доходы, нетто		229,772	60,436
Результат от прочей деятельности		1,209,787 (794,463)	—
Административные и операционные расходы	17	(4,740,878) (3,931,243)	—
Прибыль по корпоративному подоходному налогу		1,846,570 360,940	—
Экономия / (расход) по корпоративному подоходному налогу	18	90,875 (918,419)	—
Чистая прибыль / (убыток) за год		1,937,445 (557,479)	—
Прочий совокупный доход / (убыток)		15,828,80 (4,554,57)	—
Статьи, которые впоследствии не могут быть расклассифицированы в состав прибыли или убытка			
Чистый доход / (убыток) от переоценки основных средств (за вычетом налогового эффекта — 2024 год: 28, 081 тыс. тенге, 2023 год: 47,833 тыс. тенге)		112,324 (191,333)	—
Прочий совокупный доход / (убыток) за вычетом корпоративного подоходного налога		112,324 (191,333)	—
Итого совокупный доход / (убыток)		2,049,769 (748,812)	—
Доход / (убыток) на акцию: базовый и разделиенный (в тенге)		15,828,80 (4,554,57)	—

ПОЯСНИТЕЛЬНАЯ К ФИНАНСОВОЙ ОТЧЕТНОСТИ ЗА ГОД, ЗАКОНЧИВШИЙСЯ 31 ДЕКАБРЯ 2024

ОБЩАЯ ИНФОРМАЦИЯ
АО «КСК-Коммекс-Фирм» (далее — «Компания») было учреждено в Республике Казахстан 19 ноября 1991 года в соответствии с законодательством Республики Казахстан.

Основным видом деятельности Компании является страхование жизни (автономные ответственности работодателя, пенсионные ануитеты, накопительное страхование и срочное страхование жизни) и страхование иного, чем страхование жизни (страхование от несчастных случаев и обязательное страхование работника от несчастных случаев при исполнении им трудовых (служебных) обязанностей) (далее — «ОСРНС»).

Компанией контролирующим лицом Компании является г-н Абдизакир Е.С., гражданин Республики Казахстан.

Юридический адрес Компании: Республика Казахстан, г. Алматы, ул. Наурызбай Батыра 19.

Компания имеет лицензию № 2.2.17 от 2 июня 2023 года на право осуществления страховой (перестраховочной) деятельности по страхованию жизни, выданную Агентством Республики Казахстан по регулированию и развитию финансового рынка (далее — «Агентство»), который регулирует деятельность Компании в соответствии с требованиями законодательства и в целях обеспечения финансовой устойчивости.

Компания является участником АО «Фонд гарантирования страховых выплат» (далее — «Фонд»). Участие в Фонде обеспечивает защиту интересов страхователей и выгодоприобретателей за счет гарантования выплат в случае отзыва лицензии или банкротства страховой организации.

Общее количество сотрудников Компании по состоянию на 31 декабря 2024 и 2023 годов составляло 218 и 214 человек, соответственно.

ОСНОВЫ ПОДГОТОВКИ
Принцип соответствия

Прилагаемая финансовая отчетность Компании подготовлена в соответствии со стандартами бухгалтерского учета МСФО, выпущенными Советом по международным стандартам бухгалтерского учета (далее — «СМСБУ»).

Принцип подготовки
Финансовая отчетность подготовлена на основе первоначальной стоимости, за исключением некоторых финансовых инструментов, которые учитываются по переоцененной стоимости. Финансовая отчетность Компании представлена в казахстанских тенге (далее — «тенге»).

Финансовая отчетность Компании является тенге. Стандарты и методы отражения информации в финансовой отчетности Компании являются тенге.

Принцип непрерывности деятельности
Данная финансовая отчетность подготовлена в соответствии с принципом непрерывности деятельности. Это предполагает реализацию активов и погашение обязательств в ходе ее обычной хозяйственной деятельности в обширном будущем.

У руководства Компании нет ни намерения, ни необходимости в ликвидации или в существенном сокращении масштабов деятельности. Руководство считает, что Компания сможет продолжить свою непрерывную деятельность.

Принцип начисления
Данная финансовая отчетность составлена в соответствии с принципом начисления. Принцип начисления обеспечивается признанием результатов хозяйственных операций, а также событий по факту их совершения, независимо от времени оплаты. Операции и события отражаются в бухгалтерском учете и включаются в финансовую отчетность только тогда, когда они являются тенге.

Признание элементов финансовой отчетности
В данную финансовую отчетность включены все активы, обязательства, капитал, доходы и расходы, являющиеся элементами финансовой отчетности. Все элементы финансовой отчетности представлены в виде линейных статей. Объединение нескольких элементов финансовой отчетности в одну статью производится с учетом их характеристики (функций) в деятельности Компании. Каждый существенный класс сходных статей представляется в финансовой отчетности отдельно. Статьи неизолированного характера или назначения представляются отдельно, если только они не являются несущественными.

Призрение элементов финансовой отчетности
Данная финансовая отчетность подготовлена в соответствии с принципом непрерывности деятельности. Это предполагает реализацию активов и погашение обязательств в ходе ее обычной хозяйственной деятельности в обширном будущем.

У руководства Компании нет ни намерения, ни необходимости в ликвидации или в существенном сокращении масштабов деятельности. Руководство считает, что Компания сможет продолжить свою непрерывную деятельность.

Стандарты и интерпретации, принятые в текущем году
Компания пришла в течение отчетного года следующие новые и пересмотренные стандарты, вступившие в силу 1 января 2024 года:

• Поправки к МСБУ (IAS) 7 и МСФО (IFRS) 7 — «Соглашения о финансировании поставок»;

• МСФО (IFRS) S1 — «Общие требования к раскрытию финансовой информации, связанной с устойчивым развитием»;

• МСФО (IFRS) S2 — «Раскрытие информации, связанной с климатом»;

• Поправки к МСФО (IFRS) 16 — «Арендные обязательства при продаже и обратной аренде».

СУЩЕСТВЕННАЯ ИНФОРМАЦИЯ ОБ УЧЕНТНОЙ ПОЛИТИКЕ
Оценка спрэдлинговой стоимости

Компания оценивает certain financial instruments, как финансовые активы, отражаемые по спрэдлинговой стоимостью через прибыль или убыток и финансовые активы, отражаемые по спрэдлинговой стоимости через прибыль или убыток и финансовые активы, отражаемые по спрэдлинговой стоимости, увеличенной или уменьшенной в случае финансового актива или финансового обязательства, оцениваемого не по спрэдлинговой стоимости через прибыль или убыток, на сумму затрат по оценке спрэдлинговой стоимости, которая напрямую относится к приобретению или выпуску финансового актива или финансового обязательства.

Пересчет иностранной валюты

Операции в иностранных валютах первоначально пересчитываются в функциональную валюту по официальному курсу, сложившемуся на Казахстанской фондовой бирже (далее — «КФБ»), действующему на дату операции. Монетарные активы и обязательства, выраженные в иностранной валюте на дату определения спрэдлинговой стоимости. Немонетарные статьи, отраженные по исторической стоимости, выраженной в иностранной валюте, не пересчитываются. Курсовые разницы, возникающие при пересчете, признаются в финансовой отчетности отдельно. Статьи неизолированного характера или назначения представляются отдельно, если только они не являются несущественными.

Принцип пересчета финансовых активов

В данную финансовую отчетность включены все активы, обязательства, капитал, доходы и расходы, являющиеся элементами финансовой отчетности.

Все элементы финансовой отчетности представлены в виде линейных статей. Объединение нескольких элементов финансовой отчетности в одну статью производится с учетом их характеристики (функций) в деятельности Компании. Каждый существенный класс сходных статей представляется в финансовой отчетности отдельно. Статьи неизолированного характера или назначения представляются отдельно, если только они не являются несущественными.

Классификация финансовых инструментов по первоначальному признанию

Компания классифицирует финансовые инструменты на основе бизнес-модели управления активами и долговыми условиями активов.

Финансовые инструменты первоначально признаются на дату заключения сделки и оцениваются по спрэдлинговой стоимости, увеличенной или уменьшенной в случае финансового актива или финансового обязательства, оцениваемого не по спрэдлинговой стоимости через прибыль или убыток, на сумму затрат по оценке спрэдлинговой стоимости.

Финансовые инструменты, имеющиеся в наличии, оцениваются по спрэдлинговой стоимости через прибыль или убыток.

Финансовые инструменты, отражаемые по спрэдлинговой стоимости через прибыль или убыток

Финансовые активы, отражаемые по спрэдлинговой стоимости через прибыль или убыток

Финансовые активы, отражаемые по спрэдлинговой стоимости через прибыль или убыток

Финансовые активы, отражаемые по спрэдлинговой стоимости через прибыль или убыток

Финансовые активы, отражаемые по спрэдлинговой стоимости через прибыль или убыток

Финансовые активы, отражаемые по спрэдлинговой стоимости через прибыль или убыток

Финансовые активы, отражаемые по спрэдлинговой стоимости через прибыль или убыток

Финансовые активы, отражаемые по спрэдлинговой стоимости через прибыль или убыток

Компания определяет портфели договоров страхования и перестрахования на основе страхового продукта: по страхованию жизни – группа договоров с единичными выплатами в течение всей жизни и группа договоров страхования жизни с выплатой выкупных сумм, по страхованию иному, чем страхование жизни – группа договоров страхования от несчастных случаев и ОСРНС при исполнении им трудовых/служебных обязанностей, в связи с тем, что данные продукты подвержены аналогичным рискам и управляются совместно.

Компанией определены основные критерии агрегирования договоров страхования (перестрахования) при применении МСФО (IFRS) 17 по соответствующим группам:

- обременительные договоры страхования;
- прибыльные договоры страхования;
- прочие договоры страхования.

Страхование иное, чем страхование жизни

Для страхования иного, чем страхование жизни Компания применила полный ретроспективный подход. Компания применила полный ретроспективный подход при переходе ко всем договорам, выпущенным 1 января 2020 года или после этой даты.

Страхование жизни

Компания применила модифицированный ретроспективный подход для определенных групп договоров в портфеле договоров с единичными выплатами в течение всей жизни, так как до перехода она группировала свои договоры, относящиеся к разным возрастам, в одну группу для целей учёта.

Применение полного ретроспективного подхода при переходе для этих портфелей было признано неосуществимым для Компании, поскольку получить все необходимые исторические данные по существующим продуктам от актуарной оценки было невозможно. Поэтому Компания использовала обновленную и подтверждаемую информацию из существующих систем отчетности, что привело к результату, близкому к полученному при ретроспективном подходе.

Выручка по страхованию

Выручка по страхованию отражает предоставление страхового покрытия и других услуг, вытекающих из портфеля договоров страхования, в сумме вознаграждения, которое Компания ожидает получить в обмен на предоставление услуг. Таким образом, выручка по портфелю договоров страхования представляет собой часть общего вознаграждения по договорам за период (т.е. сумму премий, полученных Компанией, скорректированную на учете финансового эффекта (временной стоимости денег), если это применимо, и исключающую любые инвестиционные составляющие).

Общая сумма вознаграждения по группе договоров представляет собой суммы, связанные с предоставлением услуг, и включает в себя:

- расходы на страховые услуги, за исключением любых сумм, отнесенных на компонент убытка в составе обязательства по оставшейся части покрытия;
- рисковую поправку на нефинансовый риск, за исключением сумм, отнесенных к компоненту убытка в составе обязательства по оставшейся части покрытия;
- маржу за предусмотренные договором услуги;
- суммы, связанные с аквизиционными денежными потоками.

Компонент убытка

Договоры, которые являются обременительными при первоначальном признании, выделяются в отдельные группы от договоров, которые не являются обременительными при первоначальном признании, в том же порядке. Группы, которые не были обременительными при первоначальном признании, впоследствии также могут стать обременительными, если меняются предположения или происходят неблагоприятные изменения. Компания признает компонент убытка в составе обязательства по оставшейся части покрытия для любой обременительной группы договоров, отражающий признание будущих убытков.

Финансовые доходы и расходы по страхованию

Финансовые доходы или расходы по страхованию представляют собой изменения балансовой стоимости портфеля договоров страхования, возникающие в результате:

- влияния временной стоимости денег и изменений временной стоимости денег; и
- влияния финансового риска и изменений финансового риска.

Компания дезагрегирует финансовые доходы и расходы по договорам страхования жизни и договорам страхования от несчастных случаев между прибылью или убытком и ПСД. Влияние изменений

рыночных процентных ставок отражается в ПСД с целью минимизации несоответствий в бухгалтерском учете между финансовыми активами и обязательствами по страхованию. Финансовые активы Компании, обеспечивающие вышеуказанные страховые портфели, в основном оцениваются через прибыль или убыток.

Компания систематически относит ожидаемые финансовые доходы и расходы по страхованию в течение срока действия портфеля договоров на прибыль или убыток.

В случае передачи портфеля договоров страхования или прекращения признания договора страхования Компания реклассифицирует финансовые доходы или расходы по страхованию в состав прибыли или убытка в качестве реклассификационной корректировки любых оставшихся сумм по группе (или договору), которые ранее были признаны в составе премии сквозного контракта.

Доходы и расходы по группам удерживаемых договоров пере斯特рахования

Компания представляет в ПСД в отчете о прибыли и убытке и прочем совокупном доходе суммы, которые, как ожидается, будут возмещены перестраховщиками, и распределение уплаченных премий по пере斯特рахованию. Компания рассматривает денежные потоки от пере斯特рахования, которые зависят от требований по базовым договорам, как часть требований, которые, как ожидается, будут возмещены в соответствии с заключенным договором пере斯特рахования, и исключает инвестиционные составляющие из распределения премии по пере斯特рахованию, представленных в отчете о прибыли и убытке и прочем совокупном доходе.

Аквизиционные денежные потоки

Аквизиционные денежные потоки – это денежные потоки, обусловленные затратами на продажу, андеррайтинг и создание групп договоров страхования (выпущенных или ожидаемых к выпуску), которые непосредственно связаны с портфелем договоров страхования, к которому принадлежит данная группа.

За исключением групп договоров страхования менее одного года, для которых Компания выбрала учитывать аквизиционные денежные потоки по мере их возникновения, Компания использует систематический и ежегодный метод распределения:

- аквизиционных денежных потоков, непосредственно относящихся к группе договоров страхования: по той группе;
- групп, которые будут включать договоры страхования, возникшие в результате смены;

Выручка по страхованию

Компания распределяет ожидаемые поступления страховых премий на каждый период оказания услуг по договору страхования исходя из срока времени. Но если ожидаемая схема высыпания риска в течение периода покрытия существенно отличается от схемы, отражающей течение времени, то распределение производится на основе ожидаемых сроков признания понесенных расходов по страховым услугам.

Компания меняет основу распределения между двумя вышеуказанными методами по мере необходимости, если меняются факты и обстоятельства. Данное изменение учитывается перспективно как изменение бухгалтерской схемы.

За предоставленные периоды вся выручка была признана с течением времени.

Представление в отчетности

Компания представляет отдельно в отчете о финансовом положении балансовую стоимость портфелей договоров страхования, которые являются активами и портфелей удерживаемых договоров пере斯特рахования, которые являются обязательствами.

Компания включает все активы, признанные в отношении аквизиционных денежных потоков, в расчет балансовой стоимости соответствующих портфелей выпущенных договоров страхования и все активы или обязательства в отношении денежных потоков, связанных с портфелями удерживаемых договоров пере斯特рахования, в расчет балансовой стоимости портфелей удерживаемых договоров пере斯特рахования.

Компания дезагрегирует суммы, признанные в отчете о прибыли или убытке, на результат оказания страховых услуг, включающий выручку и расходы по страхованию, а также финансовые доходы или расходы по страхованию.

Компания не дезагрегирует величину изменения рисковой поправки на нефинансовый риск ни суммы, ни относящиеся к результату оказания страховых услуг, и суммы, относящиеся к финансовым доходам или

расходам по страхованию, всю величину изменения рисковой поправки на нефинансовый риск учитывает как часть результата оказания страховых услуг.

Доходы или расходы по удерживаемым договорам пере斯特рахования представляются отдельно от доходов или расходов по договорам страхования.

Условные активы и обязательства

Условные обязательства признаются в отчете о финансовом положении, но раскрываются в финансовой отчетности, если отток ресурсов, представляющих экономические выгоды, является маловероятным. Условные активы не отражаются в отчете о финансовом положении, но раскрываются в случаях, когда появление экономических выгод является вероятным.

Чистый процентный доход включает:

- доходы по финансовым активам, отражаемым по справедливой стоимости через прибыль или убыток;
- доходы по соглашениям обратного РЕПО;
- доходы по аренде, отражаемым по амортизированной стоимости;
- доходы по операциям РЕПО, отражаемым по амортизированной стоимости.

Известийный доход

Известийный доход включает:

- реализованные доходы и убытки от продажи финансовых активов, отражаемых по справедливой стоимости через прибыль или убыток, нетто;
- дивиденды, полученные из долевых инструментов, классифицированных как ССПУ;
- реализованные доходы и убытки от переоценки финансовых активов, отражаемых по справедливой стоимости через прибыль или убыток, нетто;

События после отчетной даты

События, произошедшие после окончания года, которые предоставляют дополнительную информацию о положении Компании на дату составления отчета о финансовом положении (корректирующие события), отражаются в финансовой отчетности. События, произошедшие после окончания года, которые не являются корректирующими событиями, раскрываются в примечаниях, если они существенны.

СУЩЕСТВЕННЫЕ БУХГАЛТЕРСКИЕ СУЖДЕНИЯ И ОЦЕНКИ

Подготовка финансовой отчетности в соответствии с МСФО предусматривает подготовку руководством Компании суждений и использование субъективных оценок и допущений, влияющих на учтенные суммы активов и обязательств и раскрытие информации о потенциальных активах и обязательствах на отчетную дату финансовой отчетности и учтенных суммы доходов и расходов в течение отчетного периода. Несмотря на то, что оценки основываются на исторических знаниях и других существенных факторах, события или действия могут сложиться таким образом, что фактические результаты будут отличаться от этих суждений.

Ключевые допущения по будущим и прочим ключевым источникам оценки неопределенности на отчетную дату, которые несут существенный риск материальной корректировки балансовой стоимости активов и обязательств в следующем финансовом году, приведены ниже:

В процессе применения положений учетной политики Компания руководство должно делать предположения, оценки и допущения в отношении балансовой стоимости активов и обязательств, которые не являются очевидными из других источников. Оценочные значения и лежащие в их основе допущения формируются исходя из прошлого опыта и прочих факторов, которые считаются уместными в конкретных обстоятельствах. Фактические результаты могут отличаться от данных очесненных оценок.

Оценки и связанные с ними допущения регулярно пересматриваются. Изменения в оценках отражаются в том периоде, в котором оценка была пересмотрена, если изменение влияет только на этот период, либо в том периоде, в котором оценка относится к изменениям, и в будущих периодах, если изменение влияет как на текущий, так и на будущие периоды.

УТВЕРЖДЕНИЕ ФИНАНСОВОЙ ОТЧЕТНОСТИ

Финансовая отчетность за год, закончившийся 31 декабря 2024 года, была утверждена к выпуску руководством Компании 29 мая 2025 года.

126. ТОО «Фирма Тамга», БИН 250540026001, сообщает о своей ликвидации. Претензии принимаются в течение 2-х месяцев со дня публикации объявления по адресу: РК, г. Алматы, Наурызбайский район, мкр. Абай, ул. Алтын Орда, дом 6/24, индекс 05000, тел. +77715373320.

127. ТОО «ZERNOMIR», БИН 170540004023, сообщает о своей ликвидации. Претензии принимаются в течение 2-х месяцев со дня публикации объявления по адресу: г. Астана, ул. Брусловского, 22, кв. 70, тел. +7770241410.

128. ТОО «Шоктай», БИН 220440009726, сообщает о своей ликвидации. Претензии принимаются в течение 2-х месяцев со дня публикации объявления по адресу: г. Абай, ул. Промышленная, дом 26, квартира 26. Тел. 8-771-313-47-97.

129. ТОО «Тек-Ком Азия», БИН 201240012440, сообщает о своей ликвидации. Претензии принимаются в течение 2-х месяцев со дня публикации объявления по адресу: г. Астана, ул. Жетісу, город Таңдыкорган, улица М.Ломоносова, дом 40.

130. Товарищество с ограниченной ответственностью «Инь Хань», БИН 240940008105, сообщает о своей ликвидации. Претензии принимаются в течение 2-х месяцев со дня публикации объявления по адресу: г. Астана, ул. Жетісу, город Таңдыкорган, микрорайон Жастар, дом 32, кв. 59.

131. ТОО «Venus&Co», БИН 201040029854, сообщает о своей ликвидации. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: Казахстан, г. Алматы, Актауский район, ул. Маркова, д. 61/1. Тел. +7 701 555 52 50.

132. ТОО «Lombard GB», БИН 181240008426 (РК, Карагандинская обл., г. Караганда, Октябрьский р-н, мкр. 17, дом 43, н.п. 2), сообщает о своей ликвидации. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: РК, г. Алматы, ул. Маркова, дом 61/1. Тел. +7 701 555 52 50.

133. ТОО «Аякан центр», БИН 190640012428, сообщает о своей ликвидации. Претензии принимаются в течение двух месяцев со дня опубликования объявления по адресу: РК, ЗКО, город Уральск, проспект Абдулхан Хана, строение 74/1, кв. 5.

134. ТОО «Мейр-Н» (БИН 161040018482) сообщает о своей ликвидации. Претензии принимаются в течение 2-х месяцев со дня опубликования объявления по адресу: РК, г. Алматы, ул. Маркова, д. 61/1. Тел. +7 701 523 69 36.

135. ТОО «Аякан центр», БИН 190640012428, сообщает о своей ликвидации. Претензии принимаются в течение 2-х месяцев со дня опубликования объявления по адресу: РК, г. Алматы, ул. Маркова, д. 61/1. Тел. +7 701 523 69 36.

136. ТОО «TauBuilding» (БИН 240540015400) сообщает о своей ликвидации. Претензии принимаются в течение 2-х месяцев со дня опубликования объявления по адресу: РК, Туркестанская обл., Кзылордайский р-он, Карапаксы, с. Карапаксы, ул. Маркова, д. 61, кв. 5.

137. ТОО «Ray Too», БИН 230840004602, сообщает о своей ликвидации. Претензии принимаются в течение 2-х месяцев со дня опубликования объявления по адресу: РК, г. Алматы, ул. Маркова, д. 61, кв. 5.

138. ТОО «Lombard AST», БИН 230740018669, сообщает о своей ликвидации. Претензии принимаются в течение 2-х месяцев со дня опубликования объявления по адресу: РК, г. Алматы, Актауский район, ул. Маркова, д. 61, кв. 5.

139. ТОО «Радио Астана», БИН 201040001037, сообщает о своей ликвидации. Претензии принимаются в течение 2-х месяцев со дня опубликования объявления по адресу: РК, г. Алматы, Актауский район, ул. Маркова, д. 61, кв. 5.

140. ТОО «AlTortyProm», БИН 170140010350, сообщает о своей ликвидации. Претензии принимаются в течение 2-х месяцев со дня публикации объявления по адресу: РК, г. Алматы, Актауский район, ул. Маркова, д. 61, кв. 5.

141. ТОО «Тарзаское Общество Слепых» сообщает о своей ликвидации. Претензии принимаются в течение 2-х месяцев со дня публикации объявления по адресу: РК

14. Открылось наследство после смерти Курочкина Ивана Александровича, 09.05.1938 г., умершего 26.06.2025 г. Просим наследников обратиться к нотариусу Беккожаеву Е.Б. по адресу: Алматинская обл., Илийский р-н, с. Отеген батыр, ул. Титова, №41Б, офис №210-211. Тел. 8 778 162 49 93, 8 707 162 49 91.

15. Открылось наследство после смерти: Масалиева Алмагуль, умерла 13 октября 2011 года. Наследникам обращаться к нотариусу Таусаровой Р.Ш. по адресу: г. Алматы, ул. Зызыбек би, дом 164, офис 58. Тел. 8 727 379 74 78.

16. Открылось наследство после смерти Кузенко Игоря Валерьевича, умершего 23 апреля 2025 года. Наследникам обращаться к нотариусу Усмановой Гюзель Нуршатовне по адресу: г. Алматы, мкр. Жетысу-1, дом 47 (возле Отбасы). Тел. 8 700 444 79 81.

17. Открылось наследственное дело после смерти: гр. Шауенова Алимжанова Нурмахановича, умершего 02.01.2025 года, гр. Абильмажинова Жунусбека Кашибекова, умершего 29.06.2025 года, гр. Павленко Геннадия Николаевича, умершего 18.04.2025 года, гр. Падалю Юрия Алексеевича, умершего 15.02.2025 года, гр. Коньрабекова Жакана Иманбаевича, умершего 17.06.2025 года, гр. Курманбайева Ермека, умершего 28.04.2025 года, обращаться к нотариусу Ибрагимовой Г.А. по адресу: Алматинская обл., Карасайский р-н, с. Абай, ул. Абая, дом 23. Тел. 8 707 777 29 63.

18. Открылось наследство после смерти Султановой Гульшат Фархазатовны, умершей 17 апреля 2025 года. Наследникам обращаться к нотариусу Ази Жанне по адресу: г. Алматы, ул. Молдагуловой, 32, офис 127. Тел. 8 777 171 44 44.

33. Открылось наследственное дело после смерти Гузенко Степана Павловича, 22.01.1962 г.р., умершего 17 марта 2025 года. Наследникам обратиться к нотариусу Аманбаевой Ж.Д. по адр.: РК, г. Алматы, ул. Толе би, д. 302, оф. 21. Тел. 8-777-330-77-43.

38. Открылось наследство после смерти Сенгирбаевой Даметкен, умершей 07 мая 2025 года. Наследников просим обратиться к нотариусу Байманхановой Т.К. по адресу: г. Астана, р-н Есиль, ул. Д.Кунаева, дом 14, ВП 52. Тел. 8 701 220 20 88.

39. Открылось наследство после смерти Безруковой Равили Гарифжановны, умершей 24 апреля 2025 года. Наследникам обращаться к нотариусу Тагибаевой С.М. по адресу: г. Алматы, ул. Ауэзова, дом 145В, офис 208, сроком по 25 октября 2025 года. Тел. +7 705 555 54 17.

40. Открылось наследство после смерти гр. Тихоновой Резеды Адеевны, 16.07.1940 г.р., умершей 02.07.2025 года. Возможным наследникам обращаться к нотариусу Топиной К.С. по адресу: г. Алматы, пр. Абая, дом 59, офис 1. Тел. 8 701 551 46 99.

41. Открылось наследство после смерти Старынина Валерия Сергеевича, умершего 26 июня 2025 года. Наследникам обращаться к нотариусу г. Алматы Улгановой Жамиле Шмидтвоне по адресу: г. Алматы, мкр. Самал-1, ул. Жолдасбекова, дом 9/2, БЦ Евразия, офис 314. Тел. +7 747 696 26 13, +7 701 350 95 78.

42. Открылось наследство после смерти гр. Сегизбаева Асана Жумагалиевича, 02.10.1940 года рождения, умершего 10.02.2025 года. Наследникам обращаться к нотариусу г. Алматы Байжановой Г.М. по адресу: г. Алматы, ул. Жандосова, 47. Тел. 8 708 761 53 90.

43. Открылось наследство после смерти гр. Асылбекова Марата Булатовича, 22.08.1973 года рождения, умершего 14.03.2025 года. Наследникам обращаться к нотариусу г. Алматы Байжановой Г.М. по адресу: г. Алматы, ул. Жандосова, 47. Тел. 8 708 761 53 90.

44. Открылось наследство после смерти Берикова Ресекельды Мурзахметовича, 03.04.1947 года рождения, умершего 06.03.2025 года. Наследникам обращаться к нотариусу Нураги Б.К. по адресу: область Жетісу, Кербулакский р-н, с. Сарызек, ул. Маметовой, здание 1Б. Тел. 8 775 507 01 66.

45. Открылось наследство после смерти: Генко Геннадий Владимирович, дата смерти: 12 апреля 2025 г. Наследникам обращаться к нотариусу Мазиной А.Х. по адресу: г. Алматы, мкр. Айнабулак-1, дом 2, кв. 22. Тел. 8 777 216 71 49.

46. Открылось наследство после смерти: гр. Рафикова Зина Шакарбаевна, дата смерти: 16 марта 2025 года. Наследникам обращаться к нотариусу Асылбековой Жазире Амирековне по адресу: г. Алматы, ул. Маркова, дом 42, офис 1. Тел. 8 747 878 79 58.

47. Открылось наследство после смерти гр. Садардинова Рашида Фаридовича, 13.10.1967 г.р., умершего 28 января 2025 года. Наследникам обращаться к нотариусу Нураги Б.К., по адресу: с. Коксай, ул. Кожабекова 122а, 2 этаж тел. 87786010771

59. Открылось наследство после смерти гр. Малаева Алия Турсынбековна, умершей 27 июля 2025 г. Наследникам обращаться к нотариусу Котову Д.А., по адресу: г. Алматы, ул. Толе би, д. 30, оф. 19. тел. 87475069002

60. Открылось наследство после смерти гр. Канлыбаев Болат Кемелбекович, умершего 10 апреля 2025 г. Наследникам обращаться к нотариусу Жумагузову У.С., по адресу: г. Тараз, мкр. Салтанат, д. 1, тел. 87017461169

61. Открылось наследство после смерти гр. Абдуллаева Айшан, умершей 04 августа 2025 г. Наследникам обращаться к нотариусу Нурбековой Г.А., по адресу: Алматы обл., г. Каскелен, ул. Молдагулова, 3A, тел. 87024210514

62. Открылось наследство после смерти гр. Коктенова Болган, 13.02.1961 г.р., умершего 25 февраля 2025 г. Наследникам обращаться к нотариусу Кызылбековой Э.К., по адресу: г. Атырау, пр. Азаттык, д. 17, оф. 1/3

63. Открылось наследство после смерти гр. Кусанова Захира Сагынбековна, умершей 05 марта 2025 г. Наследникам обращаться к нотариусу Шукжановой К.С., по адресу: г. Астана, район Алматы, пр. Бауыржана Момышұлы, 25, тел. 87014615978

64. Открылось наследство после смерти гр. Николенко Сергей Владимирович, умершего 01 февраля 2025 г. Наследникам обращаться к нотариусу Мадиевой С.С., по адресу: г. Алматы, ул. Розыбакиева, 113, тел. 87016355333

65. Открылось наследство после смерти гр. Рудченко Виктор Николаевич, умершего 17 июня 2025 г. Наследникам обращаться к нотариусу Суюншалиевой О.Ю., по адресу: г. Алматы, ул. З.Каблолова, д. 16, корпус 1, оф. 104. тел. 87772506060

66. Открылось наследство после смерти гр. Алламуратова Гаухар Жанабаевна, умершей 20 июня 2025 г. Наследникам обращаться к нотариусу Оразалиевой С.К., по адресу: Алмат.обл., с. Шамалган, ул. Жибек жолы, 50

67. Открылось наследство после смерти гр. Нурбасова Жибек Сулейменова, умершей 26 февраля 2025 г. Наследникам обращаться к нотариусу Мусиной Б.О., по адресу: г. Алматы, мкр. Аксай 2, д. 23, тел. 2328591

68. Открылось наследство после смерти гр. Колесникова Эльфрида Игнатьевна, умершей 02 августа 2025 г. Наследникам обращаться к нотариусу Бегайдар Л.М., по адресу: г. Алматы, ул. Жандосова, 47, 116, тел. 870272265852

69. Открылось наследство после смерти гр. Ерекебеков Бахит Нурбекович, умершего 18 мая 2025 г. Наследникам обращаться к нотариусу Досумбаевой У.Б., по адресу: Алмат. обл., с. Турген, ул. Достык, 48, тел. 87055238236

71. Открылось наследство после смерти гр. Карпович Сергей Николаевич, умершего 07 марта 2025 г. Наследникам обращаться к нотариусу Джанбуришиной А.У., по адресу: г. Алматы, мкр. Калкаман 2, ул. Сланова, 47А, тел. 87017647267

72. Открылось наследство после смерти гр. Айнелхан Зоя, умершей 28 апреля 2025 г. Наследникам обращаться к нотариусу Джанбуришиной А.У., по адресу: г. Алматы, мкр. Калкаман 2, ул. Сланова, 47, тел. 87017647267

73. Открылось наследство после смерти гр. Отемова Балия, умершей 26 мая 2025 г. Наследникам обращаться к нотариусу Кызылбековой Э.К., по адресу: г. Атырау, д. 17, оф. 1/3, тел. 87785229940

74. Открылось наследство после смерти гр. Оразова Галина Геннадьевна, умершей 03 марта 2025 г. Наследникам обращаться к нотариусу Мун А.К., по адресу: г. Алматы, Alem City, микрорайон Шугыла, 340/3, к. 17, оф. 7, тел. +7752105854

75. Открылось наследство после смерти гр. Евлан Борис Владимирович, умершего 07 июня 2025 г. Наследникам обращаться к нотариусу Альхановой А.А., по адресу: г. Алматы, ул. А Кекилбайлы, 34, оф. 1-06, тел. 87015787961

22. ТОО "Жана Жер Шығыс" (далее - Товарищество) уведомляет о проведении внеочередного общего собрания участников 19.09.2025 г. в 10.00 часов по адресу: Республика Казахстан, област Абай, Бородулинский район, с. Буркотово, ул. Советская, 16, со следующей повесткой дня:

1. Изменение состава участников Товарищества, размеров их долей, перерегистрация Товарищества и утверждение изменений в Устав Товарищества.

Собрание проводится в соответствии со ст. ст. 42-43, 45, 46-48 Закона Республики Казахстан от 22.04.1998 г. «О товариществах с ограниченной и дополнительной ответственностью».

В случае невозможности проведения собрания вследствие обстоятельств не преодолимой силы, повторное собрание состоится 22 сентября 2025 года в 11.00 часов по вышеуказанному адресу.

Контактный телефон для обращения: +7 777 221 2853, e-mail: burkotovskoe@mail.ru

54. ТОО «Ботам 2023», БИН 231040032007, извещает: 06.10.2025 года в 11:00 по адресу: г. Ақтау, мкр. 13, зд. №33/1, каб. 304, состоится внеочередное общее собрание учредителей.

Повестка дня:

1. О вхождении в состав учредителей ТОО «Ботам 2023» АО СПК Каспий.

2. О перераспределении долей участия в уставном капитале Товарищества в связи с вхождением нового участника.

55. Настоящий исполнительный орган Товарищества с ограниченной ответственностью «Тобольский элеватор» (БИН 041040000742) (далее – ТОО «Тобольский элеватор») в соответствии со ст. 46 Закона Республики Казахстан от 22 апреля 1998 года №220-2 «О товариществах с ограниченной и дополнительной ответственностью» извещает о созыве внеочередного общего собрания участников ТОО «Тобольский элеватор», которое состоится 22 сентября 2025 г. в 10.00 часов по адресу: Костанайская область, район Бенембет Майлина, посёлок Тобол, улица Элеваторная, дом 6, почтовый индекс: 111715. Тем общего собрания: внеочередное. Форма и порядок проведения собрания: очная форма, голосование по вопросу об избрании председателя, секретаря общего собрания; каждый участник общего собрания имеет один голос, а решение принимается простым большинством голосов от числа присутствующих. Повестка дня: 1. Утверждение финансовой отчетности ТОО «Востокцветмет» за шесть месяцев (первое полугодие), заключившихся 30 июня 2025 года;

2. Распределение чистого дохода по итогам деятельности ТОО «Востокцветмет».

С информацией (материалами) по вопросам повестки дня общего собрания участников Товарищества можно ознакомиться по месту нахождения Исполнительного органа ТОО «Востокцветмет».

110. Извещение о проведении очередного общего собрания участников ТОО «Востокцветмет»

Товарищество с ограниченной ответственностью «Востокцветмет» (далее – Товарищество), (местонахождение Исполнительного органа: Восточно-Казахстанская область, г. Усть-Каменогорск, улица имени Александра Протозанова, 121) уведомляет своих участников о том, что на основании решения Правления Товарищества и в соответствии со статьей 44 Закона Республики Казахстан «О товариществах с ограниченной и дополнительной ответственностью» 23 сентября 2025 года в 11 часах 00 минут по адресу: Восточно-Казахстанская область, город Усть-Каменогорск, улица имени Александра Протозанова, 121 состоится очередное общее собрание участников ТОО «Востокцветмет».

Регистрация участников осуществляется 23 сентября 2025 года по вышеуказанному адресу с 09 часов 30 минут до 10 часов 45 минут.

Список участников, имеющих право на участие в собрании, составляется по состоянию на 00 часов 00 минут 22 сентября 2025 года.

Порядок проведения собрания, заочного голосования регламентируется статьями 47, 48 Закона Республики Казахстан «О товариществах с ограниченной и дополнительной ответственностью».

Повестка дня:

1. Утверждение финансовой отчетности ТОО «Востокцветмет» за шесть месяцев (первое полугодие), заключившихся 30 июня 2025 года;

2. Распределение чистого дохода по итогам деятельности ТОО «Востокцветмет».

С информацией (материалами) по вопросам повестки дня общего собрания участников Товарищества можно ознакомиться по месту нахождения Исполнительного органа ТОО «Востокцветмет».

132. Урдженским районным судом по заявлению Абраменко Сабрины Валерьевны, 04 января 2007 года рождения, проживавшей в области Абай, Урдженский район, село Урджен, ул. Абылайхана, 333А, возбуждено гражданское дело об объявлении умершей Абраменко Олеси Валерьевны, 24 февраля 1982 года рождения, уроженки Республики Казахстан, последнее место проживания - область Абай, Урдженский район, село Урджен, ул. Абылайхана, 333А, кв. 24. С октября 2008 года о её местонахождении ничего не известно. В 2018 году решением суда она была признана безвестно пропавшей. Лицам, имеющим сведения о месте пребывания Абраменко Олеси Валерьевны, прошу сообщить об этом суду в трёхмесячный срок со дня публикации по адресу: Абай, село Урджен, ул. Шынгожа Батыра, д. 68А.

ИНОСТРАННЫЕ ИНВЕСТИЦИИ В ДЕЙСТВИИ

В первом полугодии 2025 года в область Жетісу привлечено 178 млрд тенге инвестиций, что составило рост на 29,5 процента. Об этом во время приема у Главы государства доложил аким региона Бейбит Исабаев.



Были приведены такие цифры. Сформирован инвестиционный портфель на 2025-2027 годы из 128 проектов на 2,6 трлн тенге с созданием 10 600 рабочих мест. В частности, запланировано строительство горно-обогатительного комбината, индустриального парка «Казахстанско-китайский международный промышленный город», завода по производству ветряных электростанций и международного грузопассажирского аэропорта.

В контексте вопроса внешней политики, взаимовыгодного сотрудничества и привлечения иностранных инвестиций, на прошлой неделе заместитель Премьер-министра – министр иностранных дел РК Мурат Нуртлеу провел двусторонние встречи с руководством ведущих китайских корпораций – «China Minmetals Corporation» и «CITIC Construction Co. Ltd».

Основной акцент был сделан на реализацию совместных инвестиционных проектов в ключевых секторах – логистике, промышленности и переработке сельхозпродукции. Так, с представителями «China Minmetals Corporation» были обсуждены вопросы строительства логистического хаба в районе Хоргоса, который призван стать новым стратегическим узлом на трансконтинентальном маршруте между Азией и Европой. Министр иностранных дел М. Нуртлеу обсудил с руководством китайской компании «CITIC Construction Co. Ltd.» планы по расширению инвестиционного присутствия компании в Казахстане. Одним из ключевых направлений сотрудничества стало создание индустриального парка по глубокой переработке сельскохозяйственной продукции в приграничном районе, что откроет новые возможности для экспортно-ориентированной экономики региона.

Олег ДОМАЕВ

О ПРОЕКТЕ «QAISAR»

Патриотическое воспитание – один из основных принципов работы молодежного крыла партии АМАНАТ «Жастар Рухы» области Абай, которое успешно реализует военно-патриотический проект «QAISAR». Так, в региональном отборе соревновались 15 команд, и команда школы № 49 г. Семей вышла в республиканский этап соревнований.

Председатель филиала молодежного крыла «Жастар Рухы» («Дух молодежи») Темирлан Бахтияров привел примеры повседневной работы организации. В рамках акции «Хочу стать воином» для школьников и студентов были организованы экскурсии в воинские и пожарные части, где они увидели будни защитников Отечества.

Ко Дню государственных символов членами молодежного крыла «Жастар Рухы» была организована акция «Менің елім – менің туым!» («Моя страна – мой флаг!»). В рамках этой акции молодежь установила 33 государственных флага в микрорайоне Карагайлы г. Семей.

– Члены молодежного крыла всегда находятся в авангарде подобных мероприятий, направленных на патриотическое воспитание. Это яркий пример того, как патриотические чувства молодежи проявляются в конкретных делах, – отметил Темирлан Бахтияров.

Арман КОНДЫ

ПОКОЛЕНИЕ СОЗИДАТЕЛЕЙ



Цифровые технологии становятся неотъемлемой частью жизни не только взрослых, упрощая им множество процессов и открывая новые горизонты, но также детей и подростков г. Шымкента.

Приобщение к высоким технологиям и ИИ в детской среде здесь начинается с интеллектуальных игр, в числе которых робототехника, которая является одной из наиболее ярких и значимых сфер их интересов.

Свои знания и умения шымкентские школьники показали на прошедшем недавно в Пекине международном чемпионате по

робототехнике среди подростков. Это стало для них значимым событием – команда Yassi завоевала третье место. В престижном турнире приняли участие более десяти тысяч участников в возрасте от десяти до 16 лет из разных стран мира.

В Шымкенте уделяется большое внимание развитию детей. Они занимаются проектированием и созданием роботов, интегрирующих в себя разнообразные цифровые технологии: от программирования и электроники до механики и искусственного интеллекта. Такие роботы способны решать сложные задачи, выполнять операции с высокой точностью. Управление роботами становится естественной средой для нового поколения, способного подчинить искусственный разум.

Школьники, представляющие г. Шымкент, долго и усердно готовились к этому важному международному событию. Они изучали теорию, разрабатывали свои проекты с использованием самых современных цифровых технологий.

Их усилия не были напрасными: соревнование предоставило уникальную возможность обменяться опытом со сверстниками из разных стран, получить новые знания и вдохновение для будущих разработок. Для них участие в чемпионате – это не только опыт в технических знаниях, но и возможность развить важные личные качества: командную работу, креативность, усидчивость и уверенность в своих возможностях.

В целом это важный шаг к развитию инженерных и технологических навыков среди молодежи. Такие мероприятия вдохновляют новые поколения творцов и созидателей, которые будут формировать будущее технологий и общества в целом.

Талгат ЖАНАДИЛ

АНТИНАРКОТИЧЕСКАЯ БОРЬБА

С 1 июня 2025 года на территории Жамбылской области стартовало Республиканское широкомасштабное оперативно-профилактическое мероприятие «Карасора-2025», проводимое в соответствии с Комплексным планом на 2023–2025 годы и программой «Закон и порядок».



Фото: ztgzt.kz

За время активной работы в рамках профилактического мероприятия сотрудники Департамента полиции Жамбылской области в составе выездной комиссии по уничтожению наркотических средств добились значительных результатов.

В рамках исполнения совместного Плана мероприятия по противодействию незаконному обороту наркотиков проведена масштабная работа по выявлению и уничтожению очагов произрастания дикорастущей конопли.

С привлечением специализированной сельскохозяйственной техники было произведено скашивание дикорастущей конопли на площади 4 394,6 гектара в предпесковых зонах области. Уничтожение осуществлялось путем последующего скижания собранной растительности.

Общий вес уничтоженной конопли составил более трех тысяч тонн. Эти меры направлены на предотвращение попадания растительного наркотического сырья в незаконный оборот и снижения наркоугрозы в регионе.

Подобные мероприятия направлены на обеспечение общественной безопасности и борьбу с наркокриминальностью.

Алишер КАРИМОВ

СОТРУДНИЧЕСТВО АГРАРИЕВ

В Уральске стартовал первый Международный форум «AUYL FEST. Овцеводство – 2025», в торжественном открытии которого участвовали аким Западно-Казахстанской области Нариман Турегалиев, председатель Аграрного комитета Мажилиса Парламента РК, председатель партии «Ауыл» Серик Егизбаев, советник Премьер-министра РК Ералы Тужанов, депутат Мажилиса Парламента РК Карагат Абден, вице-министр сельского хозяйства РК Амангали Бердалин, а также представители министерств.

Главной целью форума является укрепление сотрудничества в аграрной сфере и повышение конкурентоспособности отечественного овцеводства путем внедрения современных технологий.

В работе форума примут участие не только отечественные эксперты, но и международные гости, ученые и специалисты в сфере сельского хозяйства из Российской Федерации, Китайской Народной Республики, Венгрии, Франции и Исламской Республики Иран. Здесь будут широко обсуждаться вопросы повышения качества продукции овцеводства, внедрения новых технологий, инновационных подходов в животноводстве, экологической устойчивости и расширения экспортного потенциала.

– Глава государства Касым-Жомарт Кемелевич Токаев в своих выступлениях уделяет особое внимание повышению потенциала села и объявил 2025 год «Годом рабочих профессий». Эта инициатива направлена на повышение статуса трудового человека, а также на приданье нового импульса сфере реального производства и системе профессионально-технического образования, – отметил аким области Нариман Турегалиев.

В рамках Международного форума «AUYL FEST. Овцеводство – 2025» будут организованы научно-практические конференции, выставки и площадки для обмена опытом.

Анна БАЖИНА

ТАЛИБЫ СНОВА УЩЕМЛЯЮТ ПРАВА ЖЕНЩИН?



В Афганистане женщинам запретили участвовать в праздновании четвертой годовщины власти талибов.

На днях в Кабуле тысячи мужчин собрались, чтобы наблюдать за зреющим «цветочным дождем» с вертолетов, посвященным четвертой годовщине возвращения «Талибана» к власти. Женщинам доступ на этот праздник был закрыт, отмечается на сайте The Guardian.

Три из шести площадок, где проводился «цветочный дождь», были недоступны для женщин, так как с ноября 2022 года им запрещено посещать парки и зоны отдыха. Праздничная программа, включавшая выступления ключевых членов Кабинета министров, была ориентирована исключительно на мужскую аудиторию. Запланированное спортивное шоу с участием афганских атлетов в итоге не состоялось.

Международные правозащитные организации, иностранные правительства и ООН резко осудили политику афганских властей в отношении женщин и девочек. Им по-прежнему запрещен доступ к образованию после шестого класса, большинству профессий и общественных мест.

В тот же день в провинции Тахар на северо-востоке Афганистана участницы Объединенного движения афганских женщин за свободу провели закрытую акцию протеста, выступив против политики текущей власти.

СЕРБИЯ НЕ ВВЕДЕТ ЧРЕЗВЫЧАЙНОЕ ПОЛОЖЕНИЕ

Власти Сербии не планируют вводить чрезвычайное положение из-за продолжающихся антиправительственных протестов, заявил президент страны Александр Вучич в обращении к гражданам.

«Чрезвычайное положение – это крайняя мера, и мы ее не рассматривали», – цитирует Вучича портал Kurir. Президент выразил надежду, что правительству не придется прибегать к таким шагам.

Ранее в городе Валево протестующие атаковали пиротехник здание городской администрации и офис правящей Сербской прогрессивной партии. Александр Вучич пообещал привлечь к ответственности всех участников беспорядков.

Протесты в Сербии продолжаются уже несколько месяцев, начавшись после трагедии в Нови-Саде в ноябре 2024 года. По утверждению властей, демонстрации организованы западными спецслужбами по сценарию цветовых революций. Вучич неоднократно заявлял, что антиправительственные настроения среди молодежи поддерживаются и финансируются из Брюсселя.

ЗАВЕРШИЛИСЬ СОРЕВНОВАНИЯ АНДРОИДОВ



В Пекине завершились первые в истории Всемирные игры андроидов, где 500 роботов, обученных искусственным интеллектом, соревновались в спорте, сообщает РЕН ТВ. Гуманоиды бегали, прыгали, играли в футбол и даже дрались в ринге, нередко падая и цепляясь друг за друга.

ИИ помог роботам освоить движения, вдохновленные звездами, такими, как Криштиану Роналду. Победителями становились машины с наиболее плавной и честной игрой. Навыки андроидов уже находят применение в здравоохранении и других сферах, отметил Рик ван дер Вин из голландской команды.

Не обошлось без казусов: один робот сбил человека, другой лишился головы. Для национального танца машины одели в костюмы терракотовых воинов, адаптированные для гибкости суставов, рассказал Гао Цянь из пекинской академии танца.

Игры стали своеобразной олимпиадой для роботов, где они, как и спортсмены, преодолевали трудности, чтобы завоевать награды.

Виктор ПАНАЕВ

Собственный - ТОО «Медиа-корпорация «ЗАН»

Главный редактор
Бахтияр ТОХТАХУНОВ

Зам. главного
редактора
Дина АМИРОВА

Астана -
Линара САКТАГАНОВА,
тел. 8 701 254 63 59

Отдел рекламы:
Тел./факс: 292-43-43,
87089299874

E-mail:

zanreklama@mail.ru

zanreklama.kz

Газета распространяется по Республике Казахстан

Заказ №121 Индекс 65928

«Медиа-корпорация «ЗАН»

Директор

Досымбек УТЕГАЛИЕВ

Зам. главного
редактора
Саян ИССА

Асия НУРИМБЕТОВА

Акмолинская облас-

ть, г. Кокшетау,

Наталья ЯКОВЛЕВА,
тел. 8 778 945 42 81

ЗКО, г. Уральск
Саида ТУЛЕГЕНОВА,
тел. 8 708 181 45 66

Отдел рекламы:
050012, г. Алматы,
ул. Х. Досмухamedова, 68 б

телефон:

8(727) 292-43-43

адрес:

8(727) 292-43-43

Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.

Предложения по поводу ошибок, допущенных рекламодателями, принимаются в течение 2 месяцев со дня публикации.

Свидетельство о постановке на учет № 16293-Г от 12 января

2017 года, выдано Комитетом государственного контроля в области связи, информатизации и средств массовой информации.

Газета набрана и спертона в компьютерном центре

ТОО «Медиа-корпорация «ЗАН».

Отпечатана в типографии: ТОО «Принт плюс», Алматинская область,

г. Алматы, ул. Сейфул